



爱

在心中生根发芽

我出生在一个军人家庭，爸爸是部队的一名干部，从小爸妈就告诉我，长大后要知恩图报，有情有爱，就像孩子爱家庭，学生爱学校，战士爱军营一样，每个人都要热爱自己的祖国。爸爸说：“人只要有爱，就会有上进的动力，只要有了爱，人生就会有奋斗的目标。”我也似懂非懂地听着爸爸给我讲的这些道理，但我知道，小孩子从小就要有爱心，爱我们的家庭，爱我们的社会，更要爱我们的国家，因为爱是无穷的力量。因此，一颗颗爱的“种子”就播散在我的心中。也是因为爸爸是名军人，平时事情很多，我也就不能像别的孩子那样，整天有父母陪着，学习有人教，作业有人改，玩耍有人陪，睡觉有人哄，一般都是一个人在家里独自玩耍，一天到晚，年初到年尾，也见不上爸爸几次面，很多时候都是妈妈陪我的较多。有一天，妈妈上晚班，爸爸在休假，好不容易爸爸陪我提前休息，但我怎么都不适应只有爸爸在妈妈不在睡觉的感觉，一直都睡不着。

“熙熙呀，怎么还不睡觉，明天还要早点起床上学的。”爸爸说。

“我要等妈妈。”我告诉爸爸。

“妈妈还早着呢，赶紧睡吧，听话啊，要不明天又起不来了。”爸爸又说。

我没有回答爸爸，他看我还是睡不着，就问我：“熙熙呀，你长大了想做什么？”这是爸爸第一次这么认真地给我聊天。

“我也想做一名军人，像爸爸一样。”我说。

“想当兵好啊，可以接过爸爸手中的枪，保家卫国，除了这个还想干什么？”爸爸又问。

“那我就成为一名教师吧，可以为老师表，培养人教育人，把学到的知识传授给别人。”我给爸爸说。

“嗯，那以后就要好好学习才能实现目标，行了赶快睡觉吧，爸爸给你讲个故事听。”这是爸爸第一次给我的“故事催眠曲”，也是讲得时间最长的一个故事，更是我记忆犹新的一个故事。

“说以前哪，有位老奶奶叫吴健雄，她是美籍华人物理学家，一生从事物理学研究，为物理学事业贡献了自己的一生。她在美国任教期间，取得了许多举世瞩目的成绩，西方科学家称她为“居里夫人”，还说她是我国核子物理学的“垂帘听政者”。她虽身在异国，心在祖国，时常牵挂着自己的祖国，牵挂着我国物理学研究事业的发展，心里时刻在想，我是祖国的女儿，就要把祖国的科学事业推向世界顶峰。她为了祖国的繁荣与发展，毫不犹豫地选择了回到祖国母亲的怀抱，从事物理学研究和教育事业，为祖国的物理学事业作出了杰出的贡献。她离开人世后，人民为了怀念她，把太空中行星中的一颗，命名为‘吴健雄星’来纪念她……”听着听着，爸爸还在一直讲，也不知什么时候，我就进入了梦乡，梦中穿越太空，仿佛还见到了吴奶奶，她摸着我的头说：“孩子，你们是祖国的花朵，是祖国的希望，只要努力学习，心中时刻想着祖国、爱着祖国，你们的希望就会在心中生根、发芽、结果的。”（信阳市第十三小学三<1>班 徐熙 指导家长 徐克忠）

难忘的远足

自从跨入平桥二小的大门以来，我参加过许多有意思的活动。其中去年秋天进行的“走出校园看平桥远足活动”让我记忆犹新，至今仍然历历在目。

那天一大早，我们就背着吃的喝的，满怀期待，站在了学校的操场上整装待发。“开始出发！”随着杨校长的一声令下，各班在班主任的带领下排着整齐的队伍浩浩荡荡走出校门。

拐了几个弯儿，走过一架长长的立交桥，我们来到远足第一站——浉河安桥，排队暂停。站在安桥上，放眼望去，啊，这里发生了天翻地覆的变化！北岸我记忆中破烂的渔村不见了，展现在眼前的一栋栋高楼大厦正在热火朝天地建设着，还取了一个非常大气的名字——世界城。浉河两岸杨柳依依，还修建了漂亮的护堤，护堤上镶嵌着精美的十二生肖的壁画。连绵不断的震雷山上新建了一座古色古香的平山塔，显得震雷山更加古朴典雅。美丽的浉河简直像一匹柔软的蓝缎子，静静流淌着。此时此刻，作为平桥人，我真是倍感自豪！

“下一目标——湿地公园，出发！”杨校长大声说。于是我们走下安桥，顺着沿河大道前往湿地公园。在校长的提议下，同学们边走边齐声诵读《弟子规》。洪亮的诵读声引得行人驻足欣赏，啧啧称赞，我们背得更起劲儿了。经过了一番“长途跋涉”，我们终于来到了远足的第二站——湿地公园。



一进公园，首先映入眼帘的是迎门广场中央三只火红的凤凰正展开翅膀，似乎在欢迎我们的到来。各班同学依次走上木质长廊，绕着湿地公园走。站在长廊上，我看到白果树、杨树，叶子没有了盛夏时的青翠欲滴，像变戏法一样成了金黄色。一阵风吹来，黄叶纷纷扬扬飘落下来，别有一番情趣。波光粼粼的河道两边，许多老人在悠闲地钓鱼。

走下长廊，各班自由安排。我们班选了一处宽阔的草地，班主任宣布：“可以吃东西了！”我们大声欢呼：“耶！”大家便三人一伙，五人一群围坐在一起，纷纷掏出食物津津有味地吃起来。当然，我们还都互相品尝了彼此的美味。这些零食都是平时经常吃到的，但和同学们在一起吃着却另有一番滋味。

吃完东西，我们班开始玩“贴烧饼”游戏，后来还坐了海盗船。整个湿地公园散落着我们二小欢乐的同学们，嬉戏声、欢呼声、尖叫声荡漾在湿地公园上空。

“嘟——”集合哨吹响了，我们只得排队依依不舍地踏上了返程的路。在回来的路上，同学们余兴未尽，叽叽喳喳地谈论着。可走着走着，我的腿都酸了，同学们也有些累了，但我们没有人掉队，大家互相鼓励着，坚持走回了学校。

那次远足活动，不仅让我们欣赏了美景，感受了家乡的变化，也锻炼了我们的体能，磨炼了我们的意志。远足活动真有意义，我盼望着下次类似活动快点到来。

（平桥区二小四<7>班 曹原 指导老师 刘芬）

一棵歪脖子柳树



姥姥家门前有一棵歪脖子柳树，它就像一位忠诚的卫士，守着姥姥家的小院。

这棵柳树没有笔直挺拔的树干，而是像一个弯腰驼背的老人。它不是“万条垂下绿丝绦”的那种柳树，而是很普通的柳树。它黑褐色的树皮，很粗糙，像极了老人头上的皱纹。

春天，柳树从睡梦中醒来，抽出枝条，我常常折下几根柳条，编成花冠戴在头上，而柳树像一位温和的爷爷安详地看着我，一言不发。

夏天，柳树枝繁叶茂。我最喜欢做的事情是爬上柳树，骑在它歪歪的脖子上，折树枝，摘树叶玩儿。有时遇到天旱，柳树耷着脑袋，好像一位老爷爷弯着腰对我说：“小朋友，我渴了，给我点水喝吧。”我立刻跑到屋子里，端来一盆水，给它“喝”。

秋冬季节到了，这位柳树“老人”开始落叶，最后只剩下光秃秃的树干。寒风吹过，柳树在寒风中摇荡，但它还顽强地站在那，守着姥姥家的院子。

虽然这棵柳树又丑、又老，但是它很忠诚、坚强，我很喜欢这棵歪脖子柳树。

（潢川县实验小学 三<1>班 冯梓荻 指导老师：肖建伟）